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ΠΡΟΣ:     Υπουργείο Εσωτερικών 

Γεν. Δ/νση Οικονομικών Υπηρ. & Διοικητικής 
Υποστήριξης 
Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης 
Τμήμα Τεχν. Υπηρεσιών 
 

  
Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής ερώτησης με θέμα: «Αναβάθμιση της Ε.Ο. Πατρών –
Καλαβρύτων μέσω Χαλανδρίτσας». 

Σχετ.:  Το αρ. πρωτ. 73504/03-11-2020 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών/Γεν. Δ/νση 
Οικονομικών Υπηρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης/Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, σχετικά με την αρ. 975/26-10-2020 
κοινοβουλευτική ερώτηση του βουλευτού κ. Κυριάκου Βελόπουλου με θέμα «Αναβάθμιση 
της Ε.Ο. Πατρών –Καλαβρύτων μέσω Χαλανδρίτσας» σας ενημερώνουμε ότι η αναβάθμιση 
της 4ης  Επαρχιακής Οδού «Πάτρα – Χαλανδρίτσα – Καλάβρυτα από 15ου χιλ. εθνικής οδού 
Πατρών – Τριπόλεως και δια Καλάνου, Βλασίας και Μανεσίου μέχρις εθνικής οδού Αιγίου – 
Καλαβρύτων» δεν έχει εξαιρεθεί από τον προγραμματισμό των έργων της Αχαΐας.  

Με δεδομένη τη συμβολή της συγκεκριμένης οδού στην κοινωνική, τουριστική και 
οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής σχεδιάζεται η αναβάθμιση και βελτίωσή της σε 
συγκεκριμένες θέσεις για την εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών κυκλοφορίας και άρση της 
επικινδυνότητας. 

Επίσης σας γνωρίζουμε ότι τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα χρηματοδοτούν έργα 
αναβάθμισης του οδικού δικτύου που αφορούν σε Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών με τη 
διασύνδεση κόμβων ΔΕΔ-Μ και υποδομών του ΔΕΔ – Μ με περιφερειακής και 
διαπεριφερειακής εμβέλειας οικονομικά κέντρα (αστικά, παραγωγικά, τουριστικά και 
πολιτιστικά κέντρα). Πρόκειται για δράσεις, οι οποίες υποστηρίζουν τον Ειδικό Στόχο 7.β.1.1 
«Αναβάθμιση των ενδοπεριφεριακών οδικών αξόνων που συνδέουν και υποστηρίζουν τα 
Διευρωπαϊκά Δίκτυα Μεταφορών».  

Η Περιφέρεια αντιμετωπίζει την οδό Πάτρα – Καλάβρυτα μέσω Χαλανδρίτσας σαν 
στρατηγικής σημασίας αρτηρία – άξονα και την έχει εντάξει στο σχεδιασμό της 
εξασφαλίζοντας την οδική ασφάλεια και συμβάλλοντας στην κοινωνική, τουριστική  και 
οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, ειδικότερα δε του πρωτογενούς τομέα.   
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Πλέον αυτών, σας ενημερώνουμε ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με αίσθημα 
ευθύνης στο κοινωνικό σύνολο, συντηρεί ανελλιπώς τον συγκεκριμένο οδικό άξονα με 
εργασίες απαραίτητες για την άρση της επικινδυνότητας και την επίτευξη της ασφάλειας των 
διερχομένων, στα όρια των διατιθέμενων οικονομικών μέσων. 

 
 
 
 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

 

Νεκτάριος Φαρμάκης 
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